

# 各地出招严防高考作弊

## 7类物品和iwatch禁入考场

2018年高考已经进入倒计时。依据教育部发布的消息,今年全国高考报名考生人数达到975万人,比去年增加35万人。每年的高考,关于考风考纪、高考安全的话题都是社会关注的热点。今年,各地又出台了哪些举措来保障高考安全?为防高考作弊,都有哪些举措?

从今年3月至今,教育部、公安部等相关部门多次对高考安全工作进行部署。例如教育部就发布通知,要求集中开展净化涉考网络环境、打击销售作弊器材、净化考点周边环境、打击替考作弊等专项行动。公安部也在严防严打涉考违法犯罪,加强考点周边治安管理,营造良好的校园周边环境。

与此同时,记者梳理发现,在保证高考安全、打击作弊方面,地方层面同样措施不断。比如在防范考题泄露方面,河南信阳要求,保密室录像要做到24小时不间断、全方位、无死角监控存储。试卷从保密室到考点运送途中的视频监控,要实时跟踪,做到专车运送、专用保密箱存储、公安护送,全程视频监控等。

在防范高科技作弊方面,北京发布的2018年高考安全工作方案提出,将提前启动覆盖全市和局部远郊区的固定监测网,对考点及周边开展专项电磁环境监测和治理工作,排查可疑信号。考试期间,监测车辆将在路上巡查,配合固定监测网,确保考点电磁环境的无缝隙监测,两组无线电执

法人员还将在考试期间分片值守。

在保障考场安全方面,湖北武汉提出,在全市每个考场均配备金属探测仪、手机屏蔽仪,考生进入考场后需接受安检。考场情况将全程录音录像,远程电子监控。此外,今年武汉高考考场将全部更换为智能化自动校时的电波钟,考生不能戴手表进入考场。

提醒广大考生以及考生家长以下物品不能带进考场:手机等具有发送或者接收信息功能的设备等;电子存储记忆记录放等设备;涂改液、胶带、修正带、文字材料、其他与考试无关的物品。值得注意的是,包括iwatch等在内的智能穿戴设备,也属于禁止带入考场的物品。

(据新华网)



## 欢乐迎“六一”

“六一”儿童节临近,各地幼儿园、小学等组织丰富多彩的活动,让孩子们度过一个别具特色的儿童节。图为5月29日,河北省新乐市一家幼儿园的小朋友表演篮球操。

新华社发  
贾敏杰 摄

## “蓝领工匠”张黎明 创客时代,一名电工的成功逆袭

他扎根电力工作一线30年,完成故障抢修近2万次,用精益求精的精神实现了岗位工作的深耕;他立足于本岗位创新不辍,个人获得24项国家专利,还带领团队实现技术革新300多项,其中110多项获国家专利,累计创造直接经济效益近10亿元;他还热衷于志愿服务,个人义务服务1万多小时。他就是天津滨海电力分公司运维检修部配电抢修班班长张黎明。

30年来,张黎明一直忙碌并快乐着。日积月累的一线经验让张黎明练就了故障诊断的一手绝活,他可以根据停电范围、天气情况和线路健康状况“望闻问切”,抽丝剥茧,迅速准确地判断出故障成因和点位,为及时恢复

送电赢得宝贵时间。凭借过硬的维修技术,他被同事称为抢修“活地图”。

巡过数不清的线缆、入过数不清的用户、解过数不清的故障,张黎明极少休息,即使是除夕之夜、儿子高考、父亲病重……

“我从未关过手机,有时夜里听到下雨,就起来穿戴好,把电话握在手里,或者干脆到班里看看,为的就是能第一时间赶到抢修现场。”翻开抢修工作单,几乎每一项抢修都有“张黎明”的名字。

在日常工作中,他常随身携带笔记本以及螺丝刀、小剪刀等工具,一有创意点子,就随时记录下来,或者干脆马上动手制作。最关键的是,他总能以最快的速度把这些发明和创造用于实际抢修

中,既解决了居民的难题,也提升了自身和团队的业务技能,还推广了新的工作方法。

除了在工作中扎实钻研、积极创新,张黎明还热衷于志愿服务,以自己的专业解群众之难。10多年前,天津电力公司成立了以张黎明名字命名的“滨海黎明共产党员服务队”,服务队挂着“黎明出发、点亮万家”的牌子,张黎明和队员们的口袋里揣着150多户老弱孤残住户的信息,只要群众一个电话,他们随时会入户帮扶。

(据中国文明网)



## 挖到数万美元宝藏 循址探访物归原主

据外媒报道,美国一对夫妻在自家后院种树时,挖到了一个保险箱,打开发现里面有百元美钞、镶有钻石的金戒和玉戒,总值5.2万美元。这对夫妇后来发现这与7年前的一起窃案相关,他们也作出了一个让人钦佩的决定:把“宝藏”物归原主。

伊曼纽尔夫妇打开保险箱后发现,里面有镶有钻石的金戒和玉戒,以及沾满泥土的163张百元美钞。他们还发现箱内有个拉链袋,当中有写着布鲁克林区地址的纸条,他们直觉这保险箱可能是赃物,于是按地址带着箱子把发现的“宝藏”归还了原主。

(据中新网)

## 老妇行乞病死街头 账户留下百万遗产

据外媒报道,一名52岁的老妇法蒂玛在黎巴嫩首都贝鲁特行乞多年,日前被发现在街头去世。当地警察发现了惊人的事实:这名妇人并非身无分文,她其实是位百万富婆。

据报道,法蒂玛的遗体在一辆废弃的车辆里被发现,她身边有两个塑料袋,里头装有500万的黎巴嫩币(约2.1万元人民币)。另外检查其银行存折发现,她的户头里存有17亿黎巴嫩币(约合721.8万元人民币)。

警方发言人表示,法蒂玛的死因并无特别的可疑之处,是死于心脏病发。但警方承认,当他们发现她其实身价不菲时,的确非常惊讶。

(据中新网)

## 3名男子游泳时自拍 拍下自己溺亡前画面

近日,印度3名男子去一处深潭游泳,他们还设置了手机打算自拍,没想到却拍下他们溺亡前的画面。

当天,他们在骑车出游途中发现了一处深潭,于是将手机放在岸边开始录像。刚开始,几人玩得很开心,当其中一人游向深水区的时候突然开始挣扎,另外2人马上过去救人,然而,很快3个人一起消失在水中。由于3人没有回家,他们的家人很快报了警,警察最终在深潭里发现了他们,不幸的是均已溺亡。警方还在深潭边发现了这部手机,记录了他们溺亡的画面,整个过程不到3分钟。

(据中新网)